

MURCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Murcia y Provincias, 2,00 pta. | Extranjero, trimestre, 15,00 pta. | Anual, 45,00 pta. | América, 11,00 pta.

Los anuncios se reciben en la Administración, día y noche

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal

EDICIONES ESPECIALES EN MADRID, BARCELONA Y SEVILLA

MURCIA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES: CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 63

25 EJEMPLARES, 1,75

NUMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

EL ANALFABETISMO

UNA LABOR PATRIÓTICA

Cada vez que se pone a nuestra consideración el analfabetismo de España, vienen las estadísticas como gotas de plomo derretido en nuestros corazones.

Ayer, nuestro fraternal colega EL LIBERAL de Madrid, publicaba un artículo estadístico de esta naturaleza y quedó en nuestro ánimo, como un puñal atravesado, un resumen vergonzoso de nuestra cultura.

Solo dos cifras quedaron impresas en nuestra memoria: en nuestra nación, entre mujeres y niños que no saben leer hay un 61 por 100.

En nuestra provincia, el analfabetismo, alcanza a la deprimente cifra de un 89 por 100.

He aquí dos números que representan un poema épico; he aquí una tragedia nacional representada por unas cifras.

En ellas está la base indiscutible de nuestra decadencia en todos los órdenes sociales y políticos.

¿Qué edificio se puede levantar sin el moldeo de las piedras de las canteras, por ricas que éstas sean?

Es imposible toda obra de progreso sin que se hayan disminuido esos tantos por ciento del analfabetismo de los pueblos españoles.

Y por lo tanto creemos, que la obra mejor del mejor Gobierno que nos rija, será de reducir anualmente la reducción de los analfabetos.

Para ello tenemos medios en nuestra legislación; para tal fin se pueden adoptar medidas eficaces en virtud de las cuales, se verían disminuir la incultura año por año.

Bastaría con poner en la ley de reclutamiento la condición de que todo el que no supiera leer ni escribir, sirviera doble tiempo en las filas del Ejército.

Con esto y con que se pusieran en vigor las disposiciones vigentes respecto a las penalidades que deben sufrir los padres que no se cuidan de que sus niños vayan a las escuelas, seguramente que a la vuelta de muy pocos años, las estadísticas de nuestro analfabetismo se modificarían de tal

manera, que de vergonzosas y deprimentes se tornarían en satisfactorias y gallardas.

Es necesario apelar a todos los medios para que desaparezca esa vergüenza que acusa a las tres quintas partes de los españoles de no saber leer ni escribir; mientras esto subsista es inútil toda empresa que se acometa contra el caciquismo, contra la reacción absorbente, contra todo aquello que representa la lepra, la carroña nacional, el lastre insostenible de nuestra España irredenta, a fuerza de su tradicional ignorancia.

Y cuando ya tenemos demostrado que esta obra permanece en el mismo estado de inercia después de tantos años de campañas y de legislaciones, es preciso que la labor no quede reducida a los Gobiernos y a los Municipios; todo español que sepa leer y escribir debe imponerse la obligación de enseñar a un analfabeto por lo menos.

Del mismo modo en las sociedades particulares, debe hacerse constar en el primer artículo de sus estatutos la obligación de enseñar a los adultos gratuitamente, buscándolos si es preciso, en sus propios hogares, y atrayéndolos a las clases establecidas, para colaborar en una obra patriótica, en la mejor obra que puede hacerse por España, por la nación en que la tremenda mayoría de los analfabetos, atraca toda acción de progreso y de regeneración, impide toda labor social y nos tiene sumidos en las tinieblas de los siglos remotos.

A los talleres no debe entrar ningún adulto que no acredite saber por lo menos las primeras letras; con esto se mataría la codicia de los padres sin conciencia que hacen de sus niños materia de explotación inícuca, obligándolos a las faenas más penosas desde su más tierna edad, con peligro no solamente de sus débiles organismos, sino también de la sociedad en que han de convivir con la calificación de hombres, cuando no pasan de ser bestias inconscientes.

Labor plausible

El agua en la región murciana

El ilustre murciano don Isidoro de la Cierva y Peñafiel, ha terminado, en El Tiempo, la serie de artículos que venía publicando sobre la importancia del agua en la región murciana, que yo he leído con gusto, por los curiosos e interesantes datos que en ellos expone; para demostrar los incalculables beneficios que a esta región reportarían las aguas que se pierden en el mar, si se construyesen los consabidos pantanos que las aprovecharan.

Su estudio es por todos conceptos digno de alabanza, y yo, entusiasta admirador de los que laboran por Murcia, no le regateo mi modesto aplauso, aunque los sistemáticos, miran o juzgan con desconfianza su meditado estudio. En el artículo III de nuestro ilustre amigo, que consagra a las inundaciones, con datos incontrovertibles, detalla las hecatombes que hemos sufrido; desde el siglo XV al XIX. También habla del temporal de 29 de Septiembre de 1919, que en Cartagena produjo incalculables daños.

En el artículo IV nos da detalles muy curiosos de la Contraparada, que fué destruída por la gran inundación de 1288, quedando nuestra huerta reducida, cerca de un siglo, a cultivos de secano.

Dicho gran dique, también fué destruído por las aguas en 1494, 1664, 1694, 1726 y 1731.

De la construcción del Reguerón en 1783, por el ingeniero aragonés don Sebastián Feringán y Cortés que también construyó las obras del Arsenal y Puerto de Cartagena, el gran murcianista nos da curiosos detalles.

Y para qué seguir encomiando la pacifísimas labor del señor Cierva y Peñafiel?

Todos sabemos que no hay obra benéfica en Murcia en la que don Isidoro no haya intervenido, porque él, antes que político es murciano, y todo lo pospone al engrandecimiento de su tierra, a la que adora con entrañable sinceridad.

¿Quién, si no él, puede llevar a efecto la erección de un Sanatorio en la Sierra de Espuña, para que los enfermos de tuberculosis puedan hallar en aquellos salubres parajes elivio a su dolencia?

Este Sanatorio immortalizará al ilustre Senador murciano, que cuando el desastre de Julio, en Melilla, echó sobre sus hombros la patriótica empresa de recaudar para la adquisición de tres aviones con destino al Ejército de Africa, que llevan los nombres de «Murcia», «Juan de la Cierva» y «María de la Fuensanta», que en la actualidad prestan sus servicios en el aerodromo de Nador.

El señor Cierva, que también laboró por nuestra Universidad, ya que menos puede aspirar que a merecer la gratitud de sus conciudadanos?

RAMON BLANCO

CIRCULO DE BELLAS ARTES

Concurso de carteles

Se abre un concurso de carteles del tradicional baile de Máscaras que esta Sociedad celebrará el día veintitrés de Febrero próximo, en el Teatro Romea de esta población.

Las bases del concurso, son las siguientes:

Primera.—Se concederá un premio de doscientas cincuenta pesetas, que no podrá ser dividido y se adjudicará al autor del mejor cartel. Este quedará de propiedad del Circolo.

Segunda.—Los carteles estarán ejecutados a cuatro tintas planas, procedimiento libre, y habrán de estar montados sobre bastidor. Las dimensiones de los carteles serán: un metro de alto, por sesenta centímetros de ancho, bien entendido que tales dimensiones se refieren «solo a la parte pintada».

Tercera.—El asunto que desarrollen los artistas habrá de anunciar el citado Baile de Máscaras. Los carteles llevarán la siguiente inscripción: «Circolo de Bellas Artes, Baile de Máscaras, 1925».

Cuarta.—Los carteles serán señalados con un lema; a ellos se acompañará un sobre cerrado que ostente en el exterior el mismo lema del cartel que contenga el nombre y domicilio del autor.

Quinta.—El fallo del Jurado, será inapelable.

Sexta.—El plazo de presentación de carteles al concurso terminará improrrogablemente el día catorce de Febrero próximo. Al día siguiente se abrirá una exposición pública de las obras admitidas al concurso.

Murcia 24 de Enero de 1925.—V. B. El Vice-presidente, Diego H. Montesinos. El Secretario, Enrique Soriano.

Administración, 759. Redacción, 63. Dirección, 425.

CRONICA DEPORTIVA

Los partidos de campeonato regional en Cartagena y Lorca

El Real Murcia empató a uno con el Cartagena F. C.

Cartagena

El domingo pasado se jugó en esta ciudad el cuarto partido del campeonato para el título de campeón de la Federación Murciana; los contendientes eran el Real Murcia y el Cartagena F. C.

El campo de juego a las tres de la tarde (hora de comenzar el partido) se encontraba hermoso.

El público invadió, por decir así, el Stadium y el aspecto era realmente admirable, colosal.

Advertimos mucho público murciano, deportistas de la vecina ciudad que vinieron a presenciar la titánica lucha entre los eternos rivales, buenos amantes de su Club que nos honraron con su visita y a su vez pudieron juzgar la labor de unos y otros, en la que al fin empataron a un goal.

A las tres de la tarde hizo su aparición en el field el referee señor Llovera siendo aplaudido, así como los equipos.

Con el comienzo del match empezaron los fauts que podrían haber traído malas consecuencias a no ser por la acertada labor del árbitro que cortó como vulgarmente se dice por lo sano, y no permitió se practicara el juego sucio.

El primer tiempo transcurrió sin que el marcador hiciera variación alguna, no obstante el dominio de los cartageneros sobre sus contrincantes, más no supieron aprovechar las oportunas ocasiones que se le ofrecieron de shootear y las pocas veces que lo hicieron se vieron frustrados sus anhelos por la acertada labor de Roselló que jugó muy bien.

Ya ha comenzado el segundo tiempo y ya se ha estrenado Nicolás lanzando un buen shoot que va de click. Por fin han logrado los blancos el tan esperado goal.

Junjo centra, recoge Macián entrando el balón a Nicolás que lo envía de un cañonazo magnífico a las redes. (Ovación formidable)

Los minutos que median entre este goal y el que ha de dar el empate al equipo realista, son de verdadero fútbol, son colosales, pero Ariño escapa y pasa al gran Castro que empalma y shoot magnífico que Amadeo intenta pero no puede parar. (Gran ovación por lo bonito que ha sido este tanto).

A partir de aquí decaen los ánimos cartageneros y los rojos dominan imponiéndose a los blancos que desconcertados hacen un juego bastante rudo por lo que podían haber recibido un serio disgusto. Y... nada más, porque Llovera tocó el fiand del encuentro sin que ni murcianos ni cartageneros logran hacer variar el tanto, quedando, pues, empatados a uno.

El partido en resumen fué regular cillo, de emoción, pero nada más.

Se distinguieron Roselló, Pagán, Largel, Porcel, Servet y Castro por los forasteros; y de los cartageneros todos bien en la primera mitad del match y Ramón, Grau y Junjo en la otra parte.

Llovera hizo un buen arbitraje.

Orluhuela

En el campo de Deportes de esta ciudad se jugó ayer tarde ante un público numerosísimo y selecto un interesante partido de fútbol entre los equipos infantiles Club Español de Murcia y Gimnástico F. C. de Orihuela quedando vencedor el orluhuelano por dos tantos contra uno, siendo todo el partido reñidísimo y haciendo los peques «equipiers», jugadas sensacionales e interesantísimas que merecieron ovaciones del inteligente público que admiró las condiciones de ambos equipos entre los que se reveló las mas esmeradas delicadeza y cortesia.

Aguilas

Tenemos entendido por personas que nos merecen crédito, que se está organizando un club, contando con jugadores que tienen compromisos adquiridos con equipos forasteros. Esperamos que pronto sea un hecho y que veamos desfilar por esta los mejores equipos de la región.

Para jugar en Lorca con La Unión Deportiva de Murcia han salido en auto varios jugadores de esta que pertenecen al equipo lorquino.

Lorca

El Lorca F. C. vence al Unión Deportiva de Murcia, por un goal a cero, en partido de campeonato.

Con una tarde nebulosa; falta de luz de sol, que es la que incendia con sus llamadas los ánimos de los jugadores y dá tonalidades al campo; sembradas las tribunas de las fragantes rosas del jardín lorquino, que suplen con el fuego centelleante de sus miradas la falta iniciada por Febo, y con numeroso auditorio, que impaciente espera el momento de que el balón sea impelido por el equipo de tanda, se celebra este importante encuentro entre Unión Deportiva de Murcia y Lorca F. C.

El equipo local continúa su carrera victoriosa; gana sus partidas y su papel para el título de campeón regional de su categoría, se cotiza muy alto.

Ayer bailó al «once» de la capital de un modo mucho más decisivo y convincente que el que indicaba el «score» al finalizar el partido; pues los nuestros dominaron a sus contrarios durante todo el primer tiempo hasta el punto que nos daba lástima ver a nuestro

portero, Rafael, muerto de frío en la meta lorquina, sin nada que hacer para entrar en calor.

Bien, muy bien jugó nuestro ataque, durante esa ya mencionado primer tiempo; tiraron a goal como nunca los hemos visto, y solo la actuación del portero Murcia, de cuya labor nos ocuparemos más adelante, salvó a su equipo de una aplastante derrota.

Nos gustó más el ala derecha Lorquina que la izquierda, pues Ventura tuvo una tarde «gris», sufriendo Tano en consecuencia, mientras que Ruiz, en la derecha, estuvo sencillamente colosal; cada vez nos gusta más este jugador; pasa al extremo con una precisión matemática y converge hacia el goal para esperar el centro como lo hacen los interiores de «estilo»; además tiene un buen shoot y mucha codicia para el balón; en fin, una futura esperanza para la región es este muchacho.

Será, muy bien toda la tarde; hizo un tiro formidable al marcar el goal de penalty, que nos ganó el match, pero a nuestro entender, estuvo mal en no tirar de veras en un segundo castigo que sufrió Murcia, pues en partidos de campeonato nada se debe dejar para después.

Las alas, muy bien en el primer tiempo; Tano, tiene madera y estilo de gran jugador, y Emilio es muy codicioso y valiente.

De la línea media, solo elogios podemos tener: Rayo, como siempre, admirable, y no obstante resentirse de una lesión reciente, cortó juego como él sabe hacerlo y su entusiasmo no tuvo límites; es sin disputa alguna el jugador más popular de todo nuestro equipo.

Lafor, jugó de un modo estupendo; es un verdadero «perro de presa» para el contrario y su tenacidad y ligereza para reponerse, le hacen temible como adversario.

Victorino, no descompuso en nada la valía de la línea.

De la defensa, diremos que aunque bien poco tuvieron que hacer en el primer tiempo, cuando nuestro dominio fué absoluto; después apretaron mucho y Buitrago (J.) confirmó su plena forma; está hecho un maestro de verdad y además su actuación como capitán del equipo no tiene precio, pues su influencia y prestigio se imponen en todo momento.

De nuestro portero solo diremos que paró todo lo que le mandaron, manteniendo intacta su meta; más no se lo puede pedir.

Del «once» forastero, el portero, y solo el portero; es este muchacho, Hellín se llama, el mejor en su categoría, si no quizá en todos los grupos; ayer, estuvo admirable en extremo; fué el obstáculo entre el ataque lorquino y una aplastante derrota para los suyos; paró todo lo que le mandaron; tuvo momentos de gran artista, salvando tiros bajos en plongeons llenos de valentía y vista, y solo el penalty a que ya hemos hecho alusión escapó de sus «garras» en toda la tarde; ¿que tuvo suerte? ¿qué duda tiene que la tuvo! nadie defendió una puerta durante casi todo un partido, sin

que le acompañe la fortuna; pero repetimos que fué el héroe de la tarde, siendo ovacionado con entusiasmo por el público de Lorca, siempre deportista y cariñoso con el forastero.

El árbitro señor «uartero», antiguo jugador del Real Murcia F. C. estuvo muy bien toda la tarde, y cuando llegó la ocasión de velar por la pureza del deporte, estuvo justo y enérgico, expulsando del campo a uno de nuestros defensas, C. no, por amenazar a uno de los del Murcia, que le había hecho una jugada muy sucia.

Ahora, vaya, un modesto ruego para la Federación Regional.

Sería muy conveniente, por no decir necesario, que los árbitros, en aquellos matchs de campeonato, pertenecieran a pueblos no interesados en la lucha; así se evitaría el perjuicio y recelo de los públicos, que creen parcial la actuación de estos referees y sería un gran bien para la práctica pura del deporte.

OVIEDO CAYUELA

En Madrid

(Conferencia telefónica)

26, a las 10 n.

La Gimnástica jugó con el Unión Deportiva, ganando el primero por seis tantos a cero.

El Stadium luchó con Ciudad Real, venciendo por dos a cero.

Primitiva Amistad midió sus fuerzas con el Nacional, resultando aquél triunfador por dos a cero.

El Pardiñas jugó con Guindalera, obteniendo el primero tres y el segundo cero.

En Sevilla

Con una animación extraordinaria se celebró el anual encuentro entre el Budapest y la Selección andaluza.

El campo de deportes se vió completamente abarrotado de público, existiendo gran expectación.

Después de un interesante y bien dirigido juego empataron ambos equipos a cero.

En el primer tiempo resultó lesionado el jugador español Ramón.

En el segundo tiempo también fué lesionado el jugador húngaro Roabit.

Ambos fueron sustituidos.

En Barcelona

La Unión Deportiva Sanz empató con el Español a uno.

El Barcelona se apuntó tres contra el Europa que hizo uno tan solo.

El Tarrasa luchó con el Martinié, obteniendo el primero tres y el segundo uno.

El Sabadell hizo cinco con el Gracia que se apuntó dos.

En Pamplona

El Real Unión Irún jugó con el Osasuna.

El primero hizo dos tantos; el segundo cero.

En San Sebastián

El San Sebastián contentó con el Español resultando vencedor el primero por cuatro tantos a cero.

En Bilbao

Deusto, uno; Euzkadi, dos. Acero, dos; Alandorra, tres. Arenas, cuatro; Se-tao, uno.

El ciclismo

Madrid.—Con gran animación se celebró la anunciada carrera ciclista de ochenta kilómetros.

Resultó vencedor Telmo García que hizo el recorrido en dos horas, cincuenta minutos y cuarenta y cuatro segundos.

TIENDA ASILO

El domingo 25 del corriente a las once de la mañana, celebró esta benéfica institución junta general ordinaria en el Palacio Episcopal, presidida por el Provisor M. I. señor don Antonio Alvarez Caparrós, en representación del excelentísimo e ilustrísimo señor obispo.

Se leyó la memoria y cuentas del pasado año, siendo aprobadas por unanimidad.

Se han despachado gratis en dicho año 32 489 raciones de comida y 32.849 de pan.

En el Refugio nocturno se ha dado albergue, y desde el 21 de Septiembre, que se inauguró al 31 de Diciembre, a 58 pobres transcurtes, habiéndoseles desinfectado y entregando a algunos de ellos ropas, por encontrarse las suyas en muy mal estado.

Se acordó la proposición del señor Servet de extender el radio de acción de la Tienda Asilo, en el sentido de llevar socorros a domicilio, como igualmente crear un ropero para los pobres acogidos en el Refugio.

Igualmente se acordó ofrecer esta casa a todas las asociaciones benéficas de la localidad para sus reuniones, con el fin de que la Tienda-Asilo sea el centro de donde partan todas las iniciativas que estén relacionadas con la beneficencia.

Todos los señores de la Directiva, fueron felicitados por su meritoria gestión, siempre en favor de los desheredados de la fortuna.



EL NIÑO

JOSÉ MARÍA CERDÁ RUIZ-FUNES

HA SUBIDO AL CIELO A LOS 6 AÑOS DE EDAD

Sus afligidos padres, don Joaquín Cerdá Vidal y doña Dolores Ruiz-Funes García; hermanos, Joaquín, Manuel y Dolores; abuelas, doña Nieves Vidal y doña Manuela García; tíos, primos y demás familia,

Al comunicar a sus amigos tan sensible pérdida, ruegan asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar esta tarde a las cuatro, por cuyo señalado favor les anticipan las más expresivas gracias.

Murcia 27 de Enero de 1925.

Casa mortuoria: Príncipe Alfonso, número 49.

El duelo se despide en Santa Teresa.

INFORMACION REGIONAL

CARTAGENA

El pailebot "Estela" con grandes averías

El sábado en las primeras horas de la mañana salió de nuestro puerto para el de Valencia, el pailebot "Estela", de 200 toneladas, de la matrícula de Palma de Mallorca, el que conducía un cargamento de bari...

Manda dicho velero el capitán don Miguel Suao y es consignatario en esta el señor Malleser.

Según informes recibidos, cuando navegaba el "Estela" a la altura de Cabo de Palos, se le abrió una gran vía de agua y el capitán puso proa a la playa de Levante, donde embarrancó, quedando escorada de babor...

Inmediatamente, con la bomba de a bordo comenzaron a achicar el agua pero como era insuficiente, se pidieron auxilios a Cartagena, saliendo para el lugar del suceso el torpedero número 2 con el barco-bomba del arsenal.

El comandante de Marina don San Pedro Piñatar, capitán de corbeta don Benito Chequerre acudió desde el primer momento dirigiendo personalmente los trabajos de salvamento.

Las últimas noticias recibidas en la casa consignataria son optimistas, esperando que una vez efectuado el desagüe, se podrá taponar la vía de agua, salvándose el pailebot.

Este es moderno y su construcción sólida.

En Los Dolores

Difícilmente una agrupación de aficionados, puede dar a una obra mejor interpretación que la que obtuvo "Un drama de Calderón" en el teatro Maiquez, por la compañía de Ginés García.

Bien presentada y sabida, y todos dentro de su papel, recibieron el homenaje del aplauso, mereciéndolo encarecidamente las señoras Tudela (C. y A.) señora Martínez, y los señores Molina, Gómez, Aguardo y Giner.

En el juguete "El pie derecho", también se hicieron acreedores al mayor elogio.

Información general

De Madrid regresaron los concejales de este Excmo. Ayuntamiento señores Benot, Pagan Berzoe, Melonchón, Meca, el secretario señor Carreño y portero mayor señor Lorente.

El alcalde, y los demás comisionados regresarán en breve, pues se han quedado gestionando asuntos locales.

La sociedad de Dependientes de comercio y banca, ha acordado dar en sus salones este año los bailes de carnaval.

Marchó a Ceuta doña Javiera Lizana e hijos.

Ha venido de Zaragoza el abogado y secretario judicial don José Pareja Cervantes.

Se encuentra enfermo el joven don José Vidal y Briones.

El jueves, día 29, se celebrará en el teatro circo, la función organizada a beneficio de las procesiones de Semana Santa por la Cofradía Californiana, tomando parte e cogidos aficionados.

Se pondrán en ascenda "Molinos de viento" y "La viejecita".

La asociación general de profesores de orquesta ha quedado constituida en la forma siguiente:

- Presidente, don Gamaliel Lizana, Vice, don Juan González. Secretario, don Gerónimo Noguera Tesorero, don Antonio Mellado. Contador, don Félix de la Cruz. Vocales, don Manuel Montañán, don Francisco Guillén, don José Navarro, don Francisco Méndez, don Isidoro Sánchez y don Luis Infantes.

Sucesos

"Cocherito" se le subieron a la sesera, las emanaciones de varios de morapio que habían ingerido en el estómago y le dió la beodez por saltarse a la torera al sereno de la calle de San Vicente.

Pero el vigilante nocturno le esperó con el chuzo y el "Cocherito" se dió dos saltos mortales sin tocar tierra con el primero, pasando a la Comisaría entre varios vigilantes por no poderse tener en pie.

Luis Toledo Peralta es de los que, cuando la coje con todo el hilo, pierde la noción de todo.

De madrugada se lo encontraron en la plaza de la Aurora, tumbado sobre el pavimento y con herida en la región molar derecha, que no supo aclarar, como ni quien se la había causado.

Jugando a la caída en una tasca de Los Borreros Antonio Gazquez y Julio González, este último, se cayó con todo el equipo, en una de las jugadas y al levantarse pudo observar que tenía una pequeña herida en la región parietal izquierda.

El guardia municipal del Barro se presentó en el lugar del suceso e hizo nueva limpieza.

El nuevo párroco de Pozo Estrecho

Una caravana de automóviles salió el domingo en las primeras horas de la tarde, del barrio de Santa Lucía en dirección a la diputación de Pozo Estrecho. Ya por la mañana otros carruajes ocupados totalmente, habían realizado igual viaje.

¿Qué significaba movimiento tan inusitado en el simpático barrio? La voluntad de asociarse al solemne acto de tomar posesión de la parroquia de San Fulgencio de Pozo-Estrecho, el cristianísimo, cura que hasta ayer lo fué de la Rectoría de Santa Lucía, don Bartolomé Sánchez Martínez.

No recordamos, en acto semejante, una manifestación tan espontánea de solidaridad de sentimientos tan unánime.

El fervor cristiano del ejemplar sacerdote, la llama viva de su fe en los destinos humanos, su espiritualidad de escogido reflejando siempre la nobleza de su alma, habían ganado por entero el corazón del pueblo de Santa Lucía.

Así pudo contrastarse en el inolvidable acto de ayer, viéndose confundidos en el ho-

mensaje simpático y emocional la representación de todas las clases sociales de Santa Lucía.

Con frase aguda y certera, expresó un testigo del acto la significación del mismo al decir: Hasta los descreídos tienen el homenaje de su admiración a éste sacerdote.

¡Y era verdad! A título de ningún ideal se adquieren elementos de purificación, de veracidad. Es necesaria llevar el germen fecundo del bien en el alma para realizar el milagro de adentrarse en todos los corazones.

En las afueras de Pozo-Estrecho, el pueblo en masa con sus autoridades y representaciones significadas, aguardaba la llegada del nuevo párroco.

Entre repique de campanas y el entusiasmo de todos, hizo su entrada en el pueblo el virtuoso sacerdote.

A la puerta de la iglesia dió lectura al documento del señor obispo, que oomhriect r de dicha iglesia a D. Bartolomé Sánchez.

Una gran emoción se retrata en todos los semblantes haciéndose más visible la que embarga al nuevo párroco.

Este toma la llave de la puerta principal de la iglesia de manos del señor arcipreste. Se franquea la entrada y la muchedumbre invade el magnífico templo.

El órgano dejó oír las suaves e incéfables notas que le arranca la inspiración inagotable de nuestro Olivér.

Con recogimiento admirable se suceden los rezos acompañados de las notas del órgano.

El nuevo cura sube al púlpito y dice una plática sencilla y emocionada.

Resalta su gratitud a los hijos de Santa Lucía y expone con palabras sublimes de inspiración la misión encomendada al sacerdote.

Hace un llamamiento al deber de todos y cada uno, con la sieembra del bien se asegura la cosecha espiritual de las almas.

El señor Arcipreste pronuncia elocuentes palabras y exalta justamente al sacerdote ejemplar que acaba de tomar posesión del curato.

ORIHUELA

La fiesta de San Sebastián

Como todos los años, se celebró ayer la romería de San Sebastián, en las inmediaciones del templo de dicho nombre.

Asistió bastante concurrencia que hizo gran consumo de "bolas" y otras confituras de la temporada actual.

La banda de música amenizó dicho paseo.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña la esposa del reputado médico don Joaquín Santonja.

A los felices padres enviamos nuestra enhorabuena por tan fausto suceso de familia.

AGUILAS

De festejos

La comisión organizadora de los festejos celebrados el verano próximo pasado, ha repartido al público unas hojas impresas detallando los ingresos y gastos habidos en dichos festejos.

Lo recaudado asciende a la suma de pesetas 3.515,10 importando los gastos pesetas 3.447,10, quedando un sobrante de pesetas 38,00, las cuales fueron devueltas al Municipio por sobrante de la cantidad que anticipó.

En la lista de gastos hemos visto con sorpresa que no aparece cantidad alguna para la banda de música.

¿Es que no han cobrado todavía? Pobres músicos, siempre les toca pagar el pato.

Teatro

Anoche debutaron en el Salón Ideal, obteniendo un gran éxito, la notable bailarina Soledad "La Mejorana" y la estrella de canciones típicas de España a gran voz Carmen Ortiz.

En breve se proyectará la grandiosa película en siete capítulos titulada "Los siete pecados capitales" interpretada por la genial artista italiana de fama mundial, reina del arte mudo Francesca Bertini.

Puerto

Se encuentra en este puerto el vapor español "Albia" cargando mineral con destino a Inglaterra.

Una conferencia de Sun-Yat-Sen

El orador chino ha preconizado la formación de una sólida unión asiática para resistir a la opresión de las razas blancas.

Es sumamente curiosa la acogida que el Japón ha reservado en las últimas semanas de 1924 a Sun-Yat-Sen el célebre agitador chino, y constituye una demostración de que ese bloque asiático de que se viene hablando repetidamente se va solidificando y aumentando cada día.

Una gran concurrencia, sin precedente en los anales—escríbe el "Osaka Maichi"—había invadido el gran hall de Kobe donde el orador había de dar su conferencia, bajo los auspicios de la Cámara de Comercio.

El agitador habló en chino, siendo traducidas sus frases a medida que las pronunciaba, lo que no impidió que fuesen todas aclamadas. ¿Qué dijo? Vedlo aquí.

"Turquía ha sido cruelmente tratada por Europa, después de la guerra ha recobrado todo el terreno perdido, y hoy, con el Japón, defiende las puertas del Asia. Sin embargo hay un país cuando el cual se ejerce actualmente toda la acción de las naciones; es la desgraciada Rusia, y esto sencillamente porque Rusia reconoce la grandeza moral de la civilización asiática y la respeta.

El problema que se plantea es el siguiente: ¿el bienestar de mil millones de asiáticos debe ser sacrificado al de cuatrocientos millones de raza blanca?"

El orador, ante las frenéticas aclamaciones del público, preconizó la formación de una sólida unión asiática para resistir a la opresión de las razas blancas e impedir la propagación de sus perversas ideas.

"Cuando los 1.200.000.000 de asiáticos hayan dominado a la civilización occidental, la incorporarán a su propia civilización".

Todavía más sensacionales quizá fueron las declaraciones hechas por Sun-Yat-Sen a unredactor de la "Osaka Maichi". El hombre de Estado chino se expresó con la mayor violencia respecto de Inglaterra.

—Odio a los ingleses—ha dicho textualmente—tanto como ellos a mí. No me perdonan el haber descubierto sus manejos. Yo no les perdono el que opriman a mi país. Así es que éste no se dejará dominar. Actualmente China estudia un boicotaje universal de cu no es inglés; no solo en regiones limitadas como Hong-Kong o Shang-Hai, sino en toda la nación. Cuando los intereses bancarios, comerciales y marítimos de Inglaterra comiencen a sufrir, quizá comprenda China cual es el objetivo de su política.

Se ve por estas simples muestras que la atmósfera que reina en el Extremo Oriente no es muy pacífica.

Palacio de Justicia

Señalamientos para el día 26 de Enero. Sección primera.

Una causa del juzgado de Totana, por tenencia de armas contra Esteban ére.

Letrado señor Pardo, procurador señor Navarro.

Sección segunda.

Una causa del juzgado de Yecla, por hurto contra Esperanza Espín González.

Letrado señor González Campoy, procurador señor Trigueros.

MOTIVOS

EL "USTED" Y EL "TU"

Desaparecido el tratamiento de Vuestra Merced, que degeneró en vuestra merced primero, en usarcé después y que luego paso al "usted", sólo esta forma de trato y la del cariñoso tuteo han quedado en nuestros días.

Hablemos un poco de cada una acerca de su significación, si bien conocida, no por

ello menos digna de un ligero comentario:

El "usted" es frío y austro pero es respetuoso y correcto, y merece la preferencia para emplearse en la mayoría de los casos. El "cuted" veda muchos abusos de confianza, y ya es sabido lo que dice el refrán: que el exceso de ésta es causa de meaospreñes.

¡Cuántas indecencias se evitarían si a la persona tratada de "tú" se le hablara de al otra forma por parte de la "gentecita" que hoy pulula por ahí!

No obstante, en ésta como en todas las cosas, conviene atenerse, para concretar juicios, a la educación de la persona con que tratamos.

El "tú" es un tratamiento de selección. Sólo debe emplearse para con aquellas personas a las que amamos intensamente. El "tú" no debe prodigarse. El tiene toda la aristocracia de los sentimientos hondos, de las personas amadas.

Suy partidario de que se emplee con los padres, con la esposa, con la amada, con un cierto número, muy corto, de amigos, más nunca con los conocidos superficiales, con los amigos de café, de círculo o de reunión, si antes no han franqueado las puertas de la intimidad, que deben ser herméticas a toda persona con la que no nos unan poderosos lazos de afecto.

De "tú" se habla en el idioma de la fe a Dios y a los santos cuando se reza; de "tú" se trata en la poesía al objeto glorificado; de "tú" se llama a la madre en el léxico puro de la infancia porque el "tú" representa la más honda forma de adoración, de respeto y de amor. Por esto sólo los elegidos de nuestro cariño deben merecerlo.

Esto es; de "usted" débese tratar a compañeros, amigos en general; a nuestros inferiores, para que nos respeten; a toda mujer no propia o consanguínea, salvo en muy pocas excepciones y de "tú" solamente a quienes estimamos sinceramente, profundamente.

Y, en fin, ésta es la mejor forma; la sociedad ha de atenderse sobre las bases del respeto mutuo y de la corrección colectiva.

Y por esto, bien empleese uno u otro trataminto, siempre que el respeto y el cariño, la cortesía y la confianza puedan ir formando una conjunción perfecta, esto es; bien juntas y como unidas en un estrecho abrazo.

EDUARDO BUIL

NOTICIAS

A las cuatro de la tarde del pasado domingo, se unieron con los santos lazos matrimoniales, en la rectoría de San Miguel Arcángel de esta ciudad, la bella y simpática señorita Josefina Vicente Sánchez, con nuestro estimado amigo el joven oficial del Banco Central en esta plaza, don Alfredo Crespo Martínez.

Bendijo la unión el muy ilustre señor don Pedro González Asensio, teniente vicario de la Armada, siendo apadrinados por la señora doña Josefa Martínez de Crespo y don Juan Antonio Vicente Martínez, madre y padre respectivamente de los contrayentes.

Firmaron el acta como testigos, los señores don Joaquín Martínez Sánchez, don Antonio Arnaldos Ruiz, don Joaquín García Hernández, don José Hernández Castillo, don Corazón Zamora Martínez y don Joaquín Almaraz.

La representación del juez la llevó nuestro distinguido amigo el joven abogado don Angel Guirao Almansa.

Al acto asistieron infinidad de amigos, como demostración de las muchas simpatías que disfrutaban, tanto el nuevo matrimonio como sus estimadas familias.

Terminada la ceremonia, se trasladaron los invitados a casa de los padres de la desposada, donde se obsequió a los concurrentes con dulces, licores y habanos.

Los nuevos esposos, que han recibido de

sus amistades muchos y delicados obsequios, salieron por la noche para varias capitales de España.

Rebiban nuestra más sincera enhorabuena, que hacemos extensiva a sus respectivas familias y que Dios les conceda una interminable luna de miel.

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

CAJA DE AHOROS

Interés anual 4 por 100. Las imposiciones comienzan a disfrutar del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja.

Se encuentra conformo nuestro estimado amigo el abogado don Salvador Martínez Moya Crespo.

¡Por la mañana al levantarse, tiene la lengua sucia, mal olor de aliento, está bilioso. ¿Eno aguas de boca? ¿Después de las comidas, tiene usted cructos agrios, gases, pirosis, vahidos, pesadez de cabeza, ruidos de oídos, sofocación, opresión, palpitaciones al corazón? Tome usted el Elixir Estomacal de raíz de Carlos y se pondrá bien.

Farmacia Sánchez Pozuelos, Puente Viejo, 2

Ha regresado de Madrid y otras poblaciones, el distinguido joven don José Hernández-Marín.

EL CONSTRUCTOR

Adquiera nuestro número extraordinario dedicado a la CASA BARATA con 102 páginas.—Precio DOS pesetas. A partir de 1 de Febrero.—Se venderá al precio de CINCO pesetas.

Han entrado de semana en la Casa de Misericordia los vocales don José Miguel N. Abellán y don Fernando Coello.

"LA MODA PRACTICA"

Esta revista femenina, de gran utilidad en todos los hogares, contiene en su número del 20 del corriente mes los siguientes originales:

Cuento rápido, por T. de B. Encantador modelo de traje y capa con combinación para paseo y viaje. Un bailleur elegantísimo para la actual estación, y sus blusas. Gran mundo. Ecos de nuestra buena sociedad. Página de Bordados, utilísimos en el hogar, para bordar ropa blanca. Un jakson precioso para nuestro bebé. Tres trajes de niñas de gran actualidad. Vestidos para casa sumamente prácticos. Trajes de paseo de gran chic. (En la cubierta en colores) Una página central dedicada al Carnaval, que se aproxima, con trajes todos distinguidos y de gran efecto artístico. Una interesante página para las madres dedicada al cuarto del nene. Una única para señora verdaderamente original. Un modelo de camisa de dormir de gran lujo con indicación de como se confecciona. Continuación de la interesante novela "Invenible amor" por la ilustre novelista Carlota M. Braemé. Una bufanda práctica y forma de confeccionarla. Lindo traje de tarde para señora.

Patrón prima.—Interesante sección; donde se facilita, por la insignificante suma de 1'50 pesetas, una elegante patron de traje de entretiempo.

Patrón gratuita.—En este número se reparte completamente gratuito nos patrones para niño consistentes en un chaleco y una chaqueta. Hay que hacer notar que nuestra revista es la única en España que reparte gratuitamente patrones cortados a sus suscriptoras. Un modelo de una blusa bordada, muy moderna. Una graciosa casaca, muy propia para llevarse debajo de las ligeras levitas, que pronto serán de actualidad.

Sección de estafeta.—De gran interés. En ellas se centestan cuantas consultas se sirven hacernos nuestras simpáticas lectoras; se dan recetas útiles y cuanto pueda interesar a cuantas nos lean. Dos monisimos modelos de sombreros para señoritas. Un traje recto. La última palabra de la moda actual.

Y, finalmente, la sección dedicada a Cocina y Comedor, muy útil a cuantas señoras les interesa conocer fórmulas de guisados, caseros y de lujo; como se pone una mesa, etc. etc.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Murcia, 0'75 al mes

En provincias, 2'25 al trimestre

El importe de la suscripción puede remitirse en sellos de Correos.

Para suscribirse basta enviar a la Administración de LA MODA PRACTICA el siguiente

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Señor administrador de LA MODA PRACTICA, Madrid, o Crédito Público, 1, Murcia.

D.

.....domiciliado en.....

..... calle de.....

..... desea recibir gratis un número de muestra, y que se le inscriba como suscriptor.

(Fecha y firma)

NOTA: En el caso de desear sólo el número de muestra puede tachar en el anterior boletín la inscripción como suscriptor.



EL SEÑOR

D. Francisco Fernández Tomás

DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA

HA FALLECIDO A LAS DOCE DEL DIA DE AYER

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P.

Su afligida esposa, doña Dolores Tomás Zamora; hijos Dolores, Carmen, Amparo, Francisco, José, Antonio y José Luis; hijos políticos, don Silverio Lucas Conesa y don Antonio Pérez Pérez; hermana, nietos, sobrinos, entre ellos don José, don Antonio y don Luis Pardo Fernández; sobrinos políticos, primos y demás parientes:

Comunican a sus amigos tan irreparable pérdida y les ruegan lo tengan presente en sus oraciones y asistan a su entierro y funeral que tendrán lugar en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen: el primero hoy martes a las tres de la tarde y el segundo en la mañana del miércoles a las diez, por lo que les anticipan las más expresivas gracias.

Murcia 27 de Enero de 1925.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Casa mortuoria: Camachos, 25.—No se invita particularmente.

ULTIMAS NOTICIAS Y TELEFONEMAS HASTA LAS 4 DE LA MADRUGADA

LA POLITICA Y LA GUERRA

Primo de Rivera declara que está muy satisfecho del homenaje y se marchará al campo por solo unos días

El conde de Romanones pide que se forme el frente único de liberales y «La Epoca» que funcione el Parlamento

Entrega de 51 álbums

26, a las 3 t.

Madrid.—Organizado por la Unión Patriótica de Madrid tuvo lugar en el ministerio de la Guerra el homenaje al presidente del Directorio militar, consistente en la entrega de 51 álbums con tres millones de firmas.

Todos están primeramente encuadrados en verde, llevando en bronce los escudos de las provincias res, eotivas y encabezados con expresivas dedicatorias.

Las comisiones fueron entrando en el salón del ministerio por orden alfabético, estrechando la mano al marqués de Estella.

El alcalde de Zarragoza entregó a Primo de Rivera la medalla de oro de aquella ciudad.

El presidente de la Unión Patriótica, señor Laocina, pronunció breves frases exponiendo la significación del homenaje y proponiendo se solicite del rey la concesión del tercer entorchado para Primo de Rivera.

Este se opuso resultadamente, alegando que con ello se empequeñecería el acto.

El representante de Granada enalteció las dotes de gobierno del presidente.

Ultimamente hablaron los alcaldes de Madrid y Barcelona, pero ya tuvieron que hacerlo desde el balcón del patio central, que se hallaba atestado de comisionados que no pudieron tener acceso al salón.

El alcalde de Barcelona dijo que en el movimiento militar, Barcelona fué la Cevadonga que inició el movimiento de resurgimiento nacional.

Al comenzar a hablar Primo de Rivera fué aclamado con entusiasmo.

Se mostró emocionado, diciendo que con aquellos álbums recibía toda el alma española.

El verde de sus pastas—añadió—significa esperanza; el bronce de sus escudos, fortaleza; el color dorado, delicadeza. Estas tres cosas simbolizan a nuestra Patria.

Recordó que estaba hablando en el patio que recogió el cadáver de Primo poco después de ser asesinado. También aquél general quiso salvar a España, pero fué menos afortunado.

Una de sus aspiraciones en la juventud fué ocupar la cartera de Guerra. Nunca pudo sospechar que después había de recibir en aquél ministerio tres millones de firmas.

Abrazó a España entera en los alcaldes de Madrid y Barcelona y dedicó palabras de gratitud a esta última ciudad, recordando la cariñosa despedida que le tributó cuando vino a Madrid después del golpe de Estado.

Fuó muy aplaudido.

El mitin del Teatro del Centro

Madrid.—En el Teatro del Centro se celebró el anunciado mitin de las Uniones Patrióticas.

Presidió el marqués de Estella. Habló en primer término Fuentes Pila, de Madrid, asegurando que los afiliados a la Unión Patriótica madrileña se jugaran la vida antes de consentir que vuelvan los políticos del viejo régimen.

Hablaron después Careaga de Bilbao y Rebot, de Cataluña. Este elogió a Estella por haber combatido enérgicamente el separatismo.

«Callejo, de Castilla», dijo que el resurgimiento de esta región se deberá a la Unión Patriótica.

En este momento apareció en el escenario un cartel con la siguiente inscripción «Valladolid, por España, por su rey y por el general Primo de Rivera».

El catedrático de la Central, señor Yanguas, pronunció un extenso discurso recordando la actuación del Directorio, que tiene en su haber el restablecimiento de la disciplina social y el encuadramiento del problema de Marruecos.

Afirmó que la Unión Patriótica no es un partido y pidió al Gobierno que intensifique las relaciones comerciales con América.

Al levantarse el presidente del Directorio fue acogido con una gran ovación.

Recordó la situación en que se encontraba España en el año del golpe de Estado.

Las organizaciones comunistas se hallaban aduenadas de Barcelona. Durante una huelga gravísima, que paralizó la vida barcelonesa, pidió al Gobierno que me confiriera el mando. Se me contestó con dilaciones. Mientras tanto, el Gobierno dialo-

gaba con las oposiciones y mandaba allá un gobernador de tercera clase.

El Ejército tuvo que optar entre indisciplinarse para salvar a España, o permanecer disciplinado esperando el desastre definitivo.

Por esto nos indisciplinamos. Confía en que la Unión Patriótica utilizará la obra de ciudadanía emprendida por el Directorio.

Culpó a los viejos políticos de gravísimos errores cometidos en lo que respecta al problema de Marruecos y aseguró que no volverían a regir los destinos de la nación.

Terminó excitando a todos a continuar por el camino del deber emprendido, como único medio de lograr la salvación de España.

Fuó muy aplaudido.

El día del Presidente

Madrid.—El presidente del Directorio permaneció toda la mañana en su despacho oficial del ministerio de la Guerra.

En primer término recibió la visita de una comisión de directores y catedráticos de Universidades e Institutos.

Después le cumplimentó el personal del ministerio, cambiándose cordiales frases de salutación.

A primera hora de la tarde ha recibido a varios alcaldes de provincias generales Aizpuru y Arraiz de la Condeña, gobernador y obispo de Almería, gobernador de Ciudad Real y teniente coronel Cebrian, nombrado recientemente ayudante del rey.

A las nueve de la noche el Presidente acudirá a la estación para despedir al ministro plenipotenciario del Brasil en España que marcha a Tokio.

Homenaje a los muertos en la campaña de Africa

Madrid.—A las once de la mañana de hoy tuvo lugar la manifestación organizada en memoria de los muertos en la campaña de Africa.

La manifestación salió a dicha hora de la plaza de España, siguiendo por el paseo de Rosales hasta el parque del Oeste.

Abían marcha una sección de soldados motoristas y otra de guardia municipal a caballo.

Tras éstos marchaba un admón de Artillería, que conducía una monumental corona de flores naturales, con esta inscripción: «Los Ayuntamientos, Diputaciones, Ejército y pueblo a los héroes de la guerra».

Seguían las comisiones y numeroso público.

Al pasar por el quiosco de Rosales se unió a la comitiva la Banda Municipal de Madrid, que allí daba un concierto.

En la Plaza de Camoens se hallaba una compañía del regimiento de Saboya, con bandera y música, para rendir honores. También se hallaba la bandera de Vera, que tiene honores reales.

Tras éstos se encontraban una sección de exploradores y algunos heridos de Africa, entre los cuales figura un capitán que por tener amputada las dos piernas, prevenció el paso de la comitiva en un automóvil.

La manifestación llegó al pie del monumento a las víctimas de la Patria, donde aguardaban el infante don Fernando, en representación del rey, el Patriarca de las Indias, el obispo de Madrid-Alcalá, los Cadenales de Toledo y Tarragona y el general Primo de Rivera.

El infante don Fernando subió al monumento, depositando la corona.

El cardenal primado cantó un responso y una sección de artillería rindió las salvas de ordenanza, disparando 21 cañonazos.

El conde de Vellellano habló a los manifestantes, diciendo que el acto que se celebraba no necesitaba palabras y afirmando que no son estériles los sacrificios que se hacen por la Patria.

El infante don Fernando se asoció al acto en nombre del rey y expresó su esperanza en el resurgimiento de España para dentro de muy pocos años.

El marqués de Estella comenzó elogiando al Ejército, al cual acudió en todas las ocasiones a salvar a su Patria sin esperanza de recompensa.

Dedicó un cariñoso recuerdo a la Marina, que abnegadamente se cubrió de gloria en Traalgar, Cavite y Santiago de Cuba.

Cantó un himno a la mujer madrileña y terminó asegurando que se está escribiendo con estos actos una página brillante que legaremos a nuestros sucesores.

Después el infante don Fernando y sus acompañantes revisaron las fuerzas, desfilando todos los concurrentes al acto.

El rey está de cacería

Sevilla.—Llegó el rey acompañado del infante don Alfonso, marqués de Viada, exministro Prado Palacios y otros aristócratas.

En un yate embarcaron todos con dirección a Sanlúcar.

Sanlúcar de Barrameda.—Llegaron el rey y demás aristócratas que asistirán a la cacería del Coto de Doñana. Esta durará tres días.

Los expedicionarios se alojan en el Palacio del Rocio. El Coto se halla acordonado por fuerzas de la guardia civil, carabineros y ronda especial de monarca.

En el puerto han quedado fondeados a disposición del rey, el torpedero número 18 y el cañonero «Vasco Núñez de Balboa».

Homenaje a Vellellano

Madrid.—El alcalde de Madrid fue obsequiado a medio día en Touraine con un banquete por los alcaldes de las cuatro provincias gallegas.

Lo que dice Primo de Rivera

27; a la 1 md.

Madrid.—A las diez de la noche terminó el Consejo del Directorio.

A la salida, el general Primo de Rivera habló con los periodistas, diciendo:

«Hablemos de lo más importante. Las impresiones de Marruecos son buenas y el rey sigue sin novedad.»

«¿Qué han tratado en el Consejo?—Hemos realizado una labor tremenda, despatchando mucho de lo que teníamos retrasado. En días sucesivos continuaremos hasta poner al corriente todos los asuntos.»

Después se expresó muy satisfecho del homenaje de esta mañana diciendo que había sido una sentida manifestación.

Añadió que sus compañeros de Directorio van a poner en un escaparaté los 49 álbums que le han dedicado las Diputaciones.

Seguó diciendo el general Primo de Rivera que se propone marchar unos días al campo, pues los cinco días que lleva en Madrid son tan fuertes como los de Gorges.

«Se ha designado ya alto comisario?—No; porque en el viaje que hega ahora a Marruecos deseo todavía ostentar yo dicho cargo.»

El liberalismo del conde de Romanones

Madrid.—EL LIBERAL publicará mañana una carta dirigida al ilustre redactor de dieo periódico don Juan Guixá, contestando a un artículo respecto a la reforma constitucional.

Celebra el conde de Romanones en su epístola que se haya entablado esta cuestión en la Prensa.

El presidente del Consejo enfoca en la siguiente forma su pensamiento político:

Primero hay que restablecer la normalidad constitucional y después sostener la Constitución de 1876, que es punto de coincidencia de varias fuerzas y partidos.

La Constitución, por flexibilidad, hace posible todos los avances legislativos y si gobernara una fuerza liberal podría dar forma, perfeccionándola en sentido moderno y acometiendo su reforma.

Ante el avance y el engrandecimiento actual de las derechas, pide el Conde que se forme el frente único de los elementos liberales.

Hay que reconocer en estos momentos el venimiento del liberalismo.

Por eso—termina diciendo—propongo el frente único.

Los catedráticos siguen pidiendo más sueldo

Madrid.—Una comisión de catedráticos de Universidad e Instituto han visitado nuevamente a los elementos del Directorio para quejarse de nuevo del poco sueldo que tienen.

Pidieron que se les aumente los haberes y otras mejoras relacionadas con la profesión.

El parlamentarismo de «La Epoca»

Madrid.—«La Epoca» publica un artículo en el que figuran los siguientes párrafos:

«Es decir, que continuará «sine die» la misma situación y sin Parlamento y sin la colaboración de ninguno de los hombres del antiguo régimen.

«Con respecto a la continuación del Directorio, nada hemos de decir ni tampoco de que continúe sin reformarse con la asistencia de hombres civiles, pues cada cual puede buscar los colaboradores que le plazcan.»

Comienza el reparto

El duque de Alba ha repartido entre sus colonos un extenso olivar para que lo roten y cultiven.

Este acto de desprendimiento está siendo muy favorablemente comentado.

Todo sube

París.—A partir del día primero del próximo mes los periódicos se venderán en Francia al precio de 20 céntimos en lugar de 15.

Toros en el extranjero

Méjico.—Con gran entusiasmo y animación se ha celebrado la corrida

en que se hizo el beneficio de Márques. El beneficiado obtuvo un gran éxito, siendo aplaudidísimo.

Caracas.—Se celebró la anunciada corrida en la que tomaron parte los diestros Méndez y Joselito de Málaga. El primero obtuvo un franco éxito. El segundo escuchó también grandes ovaciones.

Vamos a fumar tabaco de Andorra

27, a la 1 md.

Madrid.—En virtud de las gestiones del obispo de Seo de Urgel y del delegado regio, para la represión del contrabando se ha convenido la adquisición por la Tabacalera del tabaco que se cosecha en Andorra.

Se compromete la Tabacalera a comprar a los andorranos hasta 155.000 kilos, cantidad superior a la que allí se produce.

Muerte sentida

Madrid.—Ha fallecido don Juan García Goyena, hermano del actual secretario de Gracia y Justicia.

La muerte ha sido muy sentida, pues se trataba de persona muy conocida y estimada.

Esperando a la escuadra Inglesa

Ferrol.—El crucero «Méndez Núñez» ha enarbolado la insignia del mando para rendir honores a la escuadra inglesa que llegará en breve a este puerto.

El sumario de las niñas des aparecidas

Madrid.—El Juzgado del distrito de la Universidad va a dar por terminado el sumario incoado con motivo de la desaparición de las niñas de la calle de Hilarión Eslava.

Hoy restó declaración Salvador Gómez, esposo de la maestra Mariana Escudero.

Esta nueva declaración no arrojó luz ninguna.

Hasta ahora solo han sido procesadas la señorita Morales y la maestra.

El Juzgado se halla en posesión de nuevos datos y va a emprender una nueva campaña.

Vuelco de un automóvil

Valencia.—En la carretera de Játiba a Alcoy volcó un aut. móvil resultando herido los viajeros Antonio Loret y José Plet.

Accidente del trabajo

Bilbao.—En una fundición fué alcanzado por una polea el obrero Eusebio Martínez, que resultó gravemente herido.

Accidentes automovilistas

Tarancón.—En la carretera de Cuenca volcó un automóvil el conductor por Fernando Morón.

Resultaron heridos la esposa del dueño y tres viajeros más.

Bilbao.—En Durango un ciclista atropelló a José Urtiga, dejándole gravemente herido.

Un recluta que se suicida

Tarancón.—Ángeles Garrido, que se hallaba preso en la cárcel por haber dado muerte a su esposa Pedro Navarro, se ha suicidado.

Sun-Yat-Len, enfermo grave

Pekin.—Sun Yat-Sen se encuentra gravemente enfermo a consecuencia de una afección al hígado. Ha sido trasladado al hospital.

«Con respecto al Parlamento los asistentes al mitin del Cinema expresaron su satisfacción y su deseo de que continúa suspendida su función; pero que

Crónica de Barcelona

Barcelona.—El tren que tiene su salida a las 7 y veinte de la tarde sufrió un accidente al pasar por San Andrés. Un coche de segunda volcó, resultando un pasajero muerto y dos gravemente heridos.

El gobernador ha impuesto varias multas a carniceros que han desatendido sus órdenes.

Por la policía ha sido detenido José Alberto Bartolomé, por uso de armas prohibidas.

Ayer se registraron en Barcelona numerosos robos, algunos de 2.000 y 1.000 pesetas.

Fuerte temporal

Cádiz.—Se ha desarrollado un fortísimo temporal en Gibraltar.

El vapor «Traña», que se encontraba a siete millas del Este del cabo de Trafalgar sufrió un enorme golpe de mar que le arrancó las antenas.

Durante un largo espacio de tiempo estuvo pidiendo auxilio ante la inminencia del peligro que corría.

El pesquero «Mañalo» salió en su auxilio, prestandole grandes servicios.

Al regresar de hacer tan humanitarios servicios, la tripulación recibió muchos plácemes por la valentía y el arrojo de cuantos la integran.

Una pena de muerte

Breton.—La sala primera de esta Audiencia ha dictado «sentencia» en la causa instruida contra Luis Acosta como autor de la muerte de Josefa Palau.

El tribunal ha condenado a la última pena al procesado.

La orquesta Shis-Unik

Barcelona.—Ha llegado a esta población la excelente orquesta Shis-Unik que dirige el notable maestro don Justo del Cerio.

Esta entidad musical ha adquirido un ventajoso compromiso para actuar en Zurich.

Comienza el reparto

El duque de Alba ha repartido entre sus colonos un extenso olivar para que lo roten y cultiven.

Este acto de desprendimiento está siendo muy favorablemente comentado.

Todo sube

París.—A partir del día primero del próximo mes los periódicos se venderán en Francia al precio de 20 céntimos en lugar de 15.

Toros en el extranjero

Méjico.—Con gran entusiasmo y animación se ha celebrado la corrida

en que se hizo el beneficio de Márques. El beneficiado obtuvo un gran éxito, siendo aplaudidísimo.

Caracas.—Se celebró la anunciada corrida en la que tomaron parte los diestros Méndez y Joselito de Málaga. El primero obtuvo un franco éxito. El segundo escuchó también grandes ovaciones.

Vamos a fumar tabaco de Andorra

27, a la 1 md.

Madrid.—En virtud de las gestiones del obispo de Seo de Urgel y del delegado regio, para la represión del contrabando se ha convenido la adquisición por la Tabacalera del tabaco que se cosecha en Andorra.

Se compromete la Tabacalera a comprar a los andorranos hasta 155.000 kilos, cantidad superior a la que allí se produce.

Muerte sentida

Madrid.—Ha fallecido don Juan García Goyena, hermano del actual secretario de Gracia y Justicia.

La muerte ha sido muy sentida, pues se trataba de persona muy conocida y estimada.

que trabajaban en la reparación de la carretera de Cartagena. La desgracia causó penosa impresión.

VITAMIN-FRUIT CALDO

sustituye a los caldos de carne y otros preparados de cereales líquidos, los que fácilmente fermentan. Indicados en todas las enfermedades febriles.

Venta: Casa Pedreño, Ruiz Seiquer, Laboratorio Llorca y otras.

Teatro Circo Villar

PA'ACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Dia 27 de enero de 1925

A las 6 tarde y 10 menos cuarto noche

PROGRAMA

1.ª Sinfonía.

2.ª Repris de la película Española, titulada

PROBLEMA RESUELTO

3.ª Repris de la preciosa film titulada.

TRAGEDIA DE FOLIES BERGERE

por el Caballero Audaz

Al adquirir Tablettes Bayer de Aspirina fíjese siempre en la faja encarnada que garantiza la comprobada inocuidad del producto legítimo

SEÑORAS

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del

Dr. Valley

Usadas por higit. n.º y para evitar contagios

Dr. Antonio Hernández-Ros

del Hospital Provincial

Cirujía general.—Especialista en Ginecología por el Hospital Broca de París.—Radium.—Rayos X.—Dietarismo.—Consulta de 2 a 12.—Paseo del Malecón, A.—Murcia

Primeras Materias para Abonos

Cementos y Azules Belgas

JOSÉ ESCÁMEZ

Escorial, 2 — CARTAGENA

DOCTOR LOPEZ CAMPBELLO

profesor del Instituto Rubio de Madrid, tiene consultas de enfermedad del estómago, intestinos e hígado, en Alicante, calle de San Fernando, 5.º

ahora llamada calle de Francisco Rodríguez, núm. 11, de 9 a 12 y de 3 a

Teatro Romea. Compañía Barreto. A las nueve y media, «Sol de Sevilla» y «La Bejarana»

Teatro Circo.—Sección a las seis tarde y a las diez menos cuarto de la noche. Películas: Reprise de «Problema resuelto» y reprise de «Tragedia de Folies Bergere».

CITROËN

EL AUTOMOVIL MAS PRÁCTICO Y ECONÓMICO

INFORMAROS DE SUS POSEEDORES

Agencia exclusiva Garage La Hispano Suiza de J. de la Plaza

INDICADOR ECONOMICO

SEÑORAS

Si necesitan servir más, han gan sus demandas en nuestro INDICADOR ECONOMICO y la encontrarán rápidamente

RAPIDAMENTE

Encontrarán empleo o adquirirán personal, quienes hagan sus demandas y ofertas en la sección INDICADOR ECONOMICO La publicidad más eficaz y barata.

SECCIÓN ESPECIAL POR PALABRAS

De una a ocho palabras, treinta céntimos. Cada palabra más, cinco céntimos.

ALQUILERES

Se alquila local amplio para establecimiento. Pasual 20. Se alquila local para establecimiento. San Antonio, 23. Aquilillo habitación despacho o dormitorio. Riquelme, 23, principal.

VARIOS

Permuto línea utilidad, recreo, sanatorio, tres horas auto Madrid, por otra en Murcia. Razón: Societat, 6. Hipotecar, sugestionar, facturar, pagar, aprender, cualquier rápida, económica, garantizada. Escribiendo pidiendo folleto gratis: Apartado 8.052, Madrid. (6)

DEMANDAS

Necesitas ayudante buena casa, buena retribución. Victoria, 30.

FERROCARRILES

Se compran y abonan en el año todos los recibos de portes desde 1919 hasta hoy. Pisco, Corvera, 7, Agencia.

HOTELES

Hotel Comercio, inmejorable para viajeros. Aguilas. HOTEL COMERCIO. Llorca.

OFERTAS

Casita española adquirida en el acto de propietarios de inmuebles en Berlín, casas particulares, edificios, solares, etc. El interesado recibirá informes para el negocio en Santa Teresa, 16.

PELUQUERIAS

Nueva Peluquería de servicio casero de Antonio Gómez, Sagasta, 30.

VENTAS

Vendese casa número 3 plaza Fontes. Razón: Plaza Cotima, 3-2. Vendese un aparato de bicicleta, motor, contador y ocho sillas. Mariano Vergara, 15. Vendido motor Asca, dos caballos, alfalfa. Mariano Vergara, 15. Parcela vieja, se vende en esta Administración. S. vende radiador FORD de los turismos, modervos muy poco usado, baratísimo. Informarán en esta Administración.

PELLERINERIAS

Se compran y abonan en el año todos los recibos de portes desde 1919 hasta hoy. Pisco, Corvera, 7, Agencia.

NODRIZAS

Se desea una nodriza para su casa, de 26 años de edad, leche de nueve días. Razón: Camino viejo de Aljucer, preguntando por Juan Antonio Bañan Zarraga. (18)

FERRO-QUINA BISLERI

¿Quieres la Salud? Cura primordial de la anemia. Reconocimiento toxiológico exacto, oportuno y higiénico. MILANO. Venta en farmacias y droguerías. Depósito: JUAN MARTÍN, ALCALÁ, 9.—MADRID



Para suprimir los dolores

El artrítico esta condenado a sufrir pasa por tremendos comezones causa de una enfermedad de la piel afecciones, herpes, psoriasis, eczemas, eritema o dolores de una articulación reumatismo o gota. La arterio-esclerosis le causa tremendos dolores de cabeza sus piernas azcazadas por varices o hebitis estan pesadas o hinchadas reventadas a veces por ulceras varicosas. Para suprimir la causa única de estas miserias multiples hay que atacar donde se esconde, en la sangre. Tambien el DEPURATIVO RICHELET perfecto rectificador de la masa sanguínea es el específico ideal de todos los estados artríticos. No tiene mas que aparecer para triunfar enseguida. El cuerpo medical esta conforme en considerarle que el DEPURATIVO RICHELET es uno de los mas grandes descubrimientos de la terapéutica de hoy. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, Rue de Belfort, Bayonne (Francia).



LETRAS DE LUTO

Con sentimiento supimos ayer tarde el fallecimiento de nuestro respetable amigo el acreditado comerciante de esta plaza don Francisco Fernández Tomás, persona que gozaba de gran prestigio en esta capital contando con numerosos amigos, especialmente en el populoso barrio del Carmen. Reciban nuestro sentido pésame su afligida esposa doña Dolores Tomás Zamora; hijos, entre ellos, don Francisco, don José, don Antonio y don José Luis; hijos políticos don Silverio Lucas Coesa y don Antonio Pérez Pérez nietos, sobrinos, entre los que se encuentran nuestros queridos amigos don José, don Antonio y don Luis Pardo Fernández y demás familia del finado.

El domingo en la mañana desde la iglesia de San Pedro Apóstol se verificó el entierro de la virtuosa señora doña María Iborra Boj, viuda del que fué nuestro amigo el comerciante don Antonio Pérez Gimeno, asistieron al fúnebre acto, muchos amigos de la sentida familia, entre los cuales vimos una representación del comercio de esta capital.

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 27 de Enero de 1925.—Martes.—San Juan Crisóstomo.—Santa Eulalia y Santa Angela. La Misa y oficio divino de San Juan Crisóstomo, obispo, confesor y doctor, con rito doble y color blanco. —Mes de Enero.—Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Niño Jesús. El toque de alba, por la mañana a las cinco y media. El toque de Animas, por la noche a las nueve. El toque de oraciones, a las cinco y media de la tarde. Vela y Alumbrado.—Se descubre, con Misa rezada, por la mañana a las ocho. Se reserva, con Bendición, a las cuatro y media de la tarde. Se descubre con misa rezada a las ocho de la mañana.

La reserva con bendición, a las cuatro y media de la tarde.

El día 27 de Enero de 1925, está la Vela y Alumbrado en San Lorenzo. Día 28.—En San Nicolás. CULTOS —En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve, con Misa de Prima y Conventual, y por la tarde a las tres Vísperas Completas, Matines y Laudes. En María Reparadora.—Se descubre con Misa rezada por la mañana a las siete, y se reserva con Bendición a las cinco de la tarde. Misas hijas en domingo y días festivos Santo Domingo: a las cinco, seis, siete y media, siete y media, ocho, ocho y media y diez. En la Merced a las siete, ocho y once. En el Carmen: una hora después del alba a las ocho y a las diez. En San Miguel, por la mañana en la Misa de ocho. San Lorenzo: a las seis y media, siete y media, ocho, ocho y media y once y media, San Miguel: a las ocho. San Antón: a las cinco y media, siete y media y doce. Santa Catalina, a las ocho y doce. Santa Eulalia: a las ocho y media y once.

Tos crónicas. Catarros anti-guos. Debilidad del pecho. Alivio seguro y curación rápida con la SOLUCIÓN Moreno. a base de Creosota, Cal y Póforo. Precio del frasco 3 pesetas.

COLA GRANULADA Moreno. por su riqueza en cafeína y teobromina es un poderoso tónico del corazón, facilitando el riego sanguíneo y la nutrición de todo el organismo. Precio del frasco 3 pesetas.

embarazo y lactancia el VINO TÓNICO Moreno. asegura una buena nutrición a las madres, permitiéndoles un embarazo feliz y criar después a sus hijos fuertes y robustos. Precio del frasco 6 pesetas.

CURACION de las HERNIAS

INTERESA SABER: que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, señor Torren, estará en MURCIA y en el Hotel Patrón, únicamente el domingo día 1.º de Febrero y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los precisan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase ninguna sin antes no ver primero al especialista señor Torren de nombre registrado. Especialidades para señoras. Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relaciones, eversiones, etc., etc. Herniados todos acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torren, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en MURCIA y en el Hotel Patrón, únicamente el domingo día 1.º de Febrero. NOTAS.—Estará también en Alicante el día 31, en el Hotel Simón; en Lorca, el día 2, en el Hotel Comercio; en Almería, el día 3, en el Hotel Simón, y en Granada, el día 5 en el Hotel Suizo, donde así mismo podrá y deseará visitar a personas lo deseen, desde la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Torren y Despacho en Barcelona: Urrión, 18, CASA TORREN.

APROVECHAD los 200 años de experiencia de la Casa más antigua del mundo. ES LA MEJOR GARANTIA de la calidad de los productos. LAVAD vuestros dientes como vuestras manos LAVADLOS por la mañana y por la noche LAVADLOS después de cada comida con EL JABON DENTRIFICO GIBBS. La PASTA dentrificica GIBBS (a base de jabón) es la más EFICAZ. Tubo pequeño: Ptas. 1,25 grande: 2,00. Modelo corriente: Ptas. 1,50 de lujo: Ptas. 3,50. Los CEPILLOS de dientes GIBBS son PERFECTOS. El afeitarse es un PLACER con el Jabon GIBBS (a base de Cold Cream). No se seca en la cara y de usarlo se realiza una economía de 20 a 25 % sobre los demás jabones de afeitar. ¡DESCONFIAR DE LAS IMITACIONES! Modelo corriente (metal decorado) Ptas. 1,75 Modelo de recambio Ptas. 1,50 Modelo de recambio Ptas. 1,50. Concesionario para España: H. PIAULENNE. Alphonse XII - N.º 15 - Apartado 7031 MADRID

SEVILLA HOTEL SUIZO Y RESTAURANT. Cefaección, cuarto de baño. PENSION COMPLETA 10 PESETAS. Casa muy frecuentada por la provincia de Murcia. BICICLETAS ACCESORIOS MAGDALENA Y TEIXIDOR. COMERCIO, 1.—BARCELONA. EL JARABE FENICADO DE VIAL. combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Grippe, Ronquera, Influenza. En todas las Farmacias. C. M. D. Fábrica de losetas hidráulicas Depósito cemento RAFF Materiales de construcción. Porche de San Antonio, 9 y 11.—Teléfono n.º 753.—MURCIA. TOS Pastillas de Eucaliptus Elosegui. Curan la tos, resfriados, bronquitis, catarros, ronquera, etc. Son antisépticas, inofensivas y agradables.—Caja 1,30 pesetas, en farmacias y droguerías.

URINARIAS. Cura infalible en breves días y sin molestias de la disentería, gonorrea, gota miliar y demás enfermedades de las vías urinarias de ambos sexos, por antiguas y robetas que sean con los CACHETS COLLAZO GRATIS: remito dos interesantes libritos y muestra de AZUCAR COLLAZO para purgar a los niños y adultos sin que lo sepan y para curar las enfermedades del estómago, hígado e intestinos. Pídanlos a A. Garcia.—Apartado 662.—MADRID.

Dr. MAS DE BEJAR. De 11 a 1 consulta. Fuensanta, 3. MURCIA. ALMORRANAS. Curación rápida y completa sin operación, por procedimiento sencillo. Informará J. Martínez, Sagasta, 2-3. Hora: ocho a diez mañana, dos a cuatro tarde.

SABAÑONES. Se curan con Tópico MEY y los ulcerados con Unguento MEY. Pesetas 1, en Farmacias.

HOTEL REGINA. ALCALÁ, 19.—MADRID. GRAN CONFORT. HABITACIONES DESDE 5 PESETAS. CAFE Y RESTAURANT.

J. PAGAN. Zapatería a medida. Especialidad en pios defectuosos. Ventas al contado y a plazos. Sagasta, 28.

ESQUELAS. SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACIÓN DE IMPRENTA DE EL LIBERAL DE MURCIA. HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA.

HOTEL REGINA. ALCALÁ, 19.—MADRID. GRAN CONFORT. HABITACIONES DESDE 5 PESETAS. CAFE Y RESTAURANT.

HOTEL REGINA. ALCALÁ, 19.—MADRID. GRAN CONFORT. HABITACIONES DESDE 5 PESETAS. CAFE Y RESTAURANT.

TOS Pastillas de Eucaliptus Elosegui. Curan la tos, resfriados, bronquitis, catarros, ronquera, etc. Son antisépticas, inofensivas y agradables.—Caja 1,30 pesetas, en farmacias y droguerías.

ULTIMA NOVEDAD DE PHILIPS. ARGENTA. Luz más hermosa y más decorativa para el comercio, casinos, particulares, etc. De venta en todas partes. Al por mayor: ADOLFO HIELSCHER, S. A. Madrid: Prado, 30 y San Agustín, 2.—Barcelona: Mallorca, 298.

SE DESEAN CON URGENCIA. agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sellos para la respuesta. Para más detalles dirijanse al Apartado de Correos 4026. MADRID.

Fábrica de anisados, licores y jarabes de R. BERNAL GALLEGO sucesores de Juan Bernal. hijo.—Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes.—Pídanse catálogos.—Firmados premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

DIGESTONA CHORRO. Son tan positivos y beneficiosos. los resultados curativos logrados con el empleo de LA DIGESTONA CHORRO que los enfermos del ESTOMAGO que no han podido curarse a pesar de haber tomado numerosas especialidades gastro-intestinales, se curan hoy y se curarán siempre, tomando DIGESTONA CHORRO. Venta en Farmacias y Droguerías. 3 ptas. caja. Rechazad las Imitaciones.